



简讯快报

夏邑县 文艺盛宴点燃节日氛围

本报讯(记者 韩丰 张壮伟)“好、好、还是这爱国主义歌曲听着提劲……”12月29日下午,夏邑县博物馆的舞台上,一首充满正能量和爱国情怀的歌曲《幸福中国一起走》让在场的群众听得入了迷,群众在家门口就享受到了文化大餐。演出现场气氛热烈,引得观众鼓掌叫好。开场舞《盛世欢歌》上场便瞬间点燃了现场的气氛。紧接着,女声独唱《新年快乐》、舞蹈串烧《我们的时代》、葫芦丝独奏《渔歌》、歌曲《广寒宫》、舞蹈《蹴鞠巾帕》、女声独唱《最亲的人》等轮番上演,而歌舞《人民共和国》则将现场气氛推向高潮。本次晚会共呈现了17个主题鲜明、内容丰富的节目,生动表达了群众对祖国的美好祝愿和对幸福生活的向往,营造出浓厚的节日氛围,进一步提升了群众参与文化活动的认同感与自豪感。我们的节目以群众喜闻乐见的形式,唱响主旋律、弘扬正能量,满足群众的文化需求,刺激和撬动假日旅游消费,助力文化旅游产业振兴。”夏邑县文化广电旅游局相关负责人说。

夏邑县 举办迎新春老年人象棋赛

本报讯(记者 韩丰 张壮伟)12月30日,夏邑县“庆元旦 迎新春”老年人象棋赛在夏邑县老干部活动中心举行,32名老年象棋爱好者乐在“棋”中,感受新年即将到来的欢乐与祥和。夏邑县老年体协主席杨佳利,为老年人喜迎新年送上诚挚祝福。夏邑县老年体协副主席王光亭主持开幕式,并为优胜奖获得者颁发了荣誉证书。八方棋友来相会,楚河汉界共筹谋。选手们面带微笑,依次入座,有经验丰富的“老将”,也有初出茅庐的“新人”,都在心中默默积蓄力量,迎接即将开始的挑战。一张张棋盘成为“战场”,井然有序而又扣人心弦,在楚河汉界之间展示棋风棋艺;手起子落,杀气腾腾,虚实虚实,真假难辨,调兵遣将,斗志昂扬,气定神闲,胸有成竹,时而眉头紧锁,时而嘴角上扬……观众们屏息凝神、目不转睛地关注着棋盘上的每一个变化,为选手们的精彩走法而叹服。此次老年人象棋赛,营造了浓厚的节日气氛,展现出夏邑老年人对美好生活的期待和向往,对节日到来的期盼和喜悦。

太平镇 巡逻不间断 守护不打烊

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 郭敏)“一入冬,俺村里治安巡逻的队员就多起来了。”12月29日,夏邑县太平镇太平西村村民魏全收说。每当夜幕降临,太平镇治安巡逻队就深入娱乐场所、学校、药店、商铺、饭店、超市等重点区域,开展联防联控、巡查,及时发现并消除各类安全隐患。该镇平安办公室和派出所等单位联合成立督查组,对各村夜间巡逻值班情况进行不定期、不定时的督导检查,确保各村把冬季夜间治安巡逻工作做实做细。同时利用村头大喇叭、悬挂条幅、微信推送等方式加强舆论声势宣传,增强群众自我防范意识,引导群众积极参与平安建设。为了有效预防和杜绝冬季违法犯罪活动的发生,太平镇制订了详细的冬季治安巡逻工作方案,结合巡逻与宣传走访,积极做好各类矛盾纠纷排查化解。治安巡逻队还通过延长夜间巡逻时长,增加重点部位巡逻频次,紧紧围绕辖区重点路段、重要区域持续开展“见警察、见警车、见警灯”巡控工作。对酒店宾馆、娱乐场所等重点行业场所深入开展清查与整治行动,全面排查各类潜在的安全隐患,确保公共环境持续安全稳定。此外,该镇鼓励村民提高安全意识,积极参与群防群治,共同维护乡村的和谐稳定。

北岭镇 化解小纠纷 构筑大平安

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 张源伟)“感谢你们,把我多年来的一块‘心病’给‘治好’了。”12月30日,夏邑县北岭镇孙杨集村村民丁洪把一面锦旗送到镇政府工作人员手中,连声道谢。原来,3年前,丁洪和堂哥丁峰发生了宅基地纠纷,这个问题一直没有解决。网格员于超杰在走访中发现后,详细了解了事情的原因经过,找准问题的症结,多次对双方当事人进行动之以情、晓之以理的劝解协调。最终,这起邻里纠纷在网格员的努力下,圆满化解。夏邑县“化解矛盾纠纷风险维护社会稳定”专项治理工作开展以来,北岭镇聚焦重点排查,聚力就地化解,组织开展矛盾纠纷大排查大化解活动。镇村组党员干部、网格员、人民调解员、乡贤志愿者等深入一线,逐一逐户排查矛盾纠纷。同时,利用“五治统筹、四防融合”社会治理机制,充分发挥网格化管理优势,坚持以情化解、依法化解,努力做到矛盾纠纷就地化解、实质化解,最大限度地化解各类风险和矛盾问题防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽,确保“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。截至目前,北岭镇共走访群众16157人,排查各类矛盾纠纷105起,已化解101起,4起正在化解中。



▲航拍长寿阁。▶雷锋救援队正在开展免费爱心午餐活动。 本报融媒体记者 张壮伟 摄

夏邑县 成风化人 筑起崇德向善之城

本报融媒体记者 张壮伟

马路上,车辆主动礼让行人、行人遵守交通规则,繁忙且井然有序;街巷中,“红马甲”随处可见,“志愿红”闪闪发光,志愿微光温暖如炬;社区里,文明实践有声有色、文明理念入脑入心,文明新风吹开“幸福花”……近年来,夏邑县坚守“人民至上”初心,坚持“创建为民、创建惠民、创建靠民、创建育民”,坚持城市“颜值”“气质”内外兼修,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,人民群众获得感、幸福感、安全感显著增强。该县荣获了2023年“全球中原宜居城市”称号。

让文明筑城 向幸福出发

12月30日清晨,居住在运河城小区的刘豆豆像往常一样去上班。她从车棚里推出电动自行车后,立即从车筐里取出头盔戴好。她说:“通过看新闻、听交警讲解,我现在骑电动自行车出行佩戴头盔已经成为习惯。”如今的夏邑,斑马线前,机动车减速礼让;骑行途中,市民自觉佩戴安全头盔……市民不断提升文明交通素养。“夏邑变了,城区处处干净,交通四通八达,各项设施改造后美观又整洁,越来越宜居了。”郑州市政协委员彭杏涛开车回家乡夏邑,下了高速,他一路目睹县城的巨大变化,感慨万千。

家门口的小巷刷新了、灯亮了、景美了……面对这些,生活在小街小巷的居民心里怎能不高兴?现在的夏邑不仅重视扮靓“面子”,更关注做实“里子”。县府路中段、大同路北段、永福街北段、创业路、政新街等16条道路维修提升工程;新建供水管网6公里、供气网3公里、供暖管网18.6公里;启动跨越大道、振兴大道、康福路等7条道路积水点改造工程;改造大街小巷21条;新建城区垃圾中转站5座、升级改造公厕50座;建设公共停车场2个,完成孔祖大道南段、大同路北段和中和街东段等6条道路路灯升级改造工程和创业路中段、班庄西路等11条道路路灯亮化工程。改善民生暖心聚力、幸福指数节节攀升、综合实力不断增强……在夏邑大地,文明之花绚丽绽放,一幅幅以文明为元素和符号的幸福画卷徐徐展开,推动着这座古老而年轻的城市阔步前行。

让绿色满城 让城市更出彩

天龙湖水波荡漾,栈道蜿蜒,绕湖散步的市民用脚步丈量城市的美好。近年来,夏邑县按照“清水绿岸、鱼翔浅底”的标准,重点对古运河、两河口生态湿地公园进行升级改造。“近几年,夏邑县的城市建设蓬勃发展,广大居民的生活环境越来越好!”带着孩子游玩两河口生态湿地公园的王慧慧说,从自家所住的绿城兰园小区出发步行5分钟就是两河口生态湿地公园,她经常会带着孩子在这里游玩。两河口生态湿地公园是夏邑县的生态修复项目。过去这里是臭水河,蚊蝇乱飞,居民苦不堪言。现在已按照“以水润城、以绿荫城、以文化城”的规划建设理念,建成集生态保护、休闲健身、文化展示、观赏旅游、科普教育等功能于一体的滨滨游园。由红枫园、百竹园、杏花村、桃花岛、樱花园、木兰园6部分组成的沱河风景带位于夏邑县城区南部,占地面积40余万平方米。百竹园内栽种了38个品种的竹子,一年四季均可见修竹苍翠;杏花村内200余株古老的杏树郁郁葱葱;桃花岛内有千余株桃树,每年春季桃花盛开,美不胜收;樱花园里10万株樱花成为黄淮地区最大樱花基地;木兰园内遍布木兰科植物。如今,在公园广场,景色如画让人心醉;置身市井小巷,人间烟火温暖动人;流连社区家园,邻里互助友善……夏邑正日益成为“近者悦、远者来”的魅力之城。

李建设去乡下送货回来的路上,不小心把车开进路边的沟里。这时,他想到雷锋救援队可以义务帮忙拖车,于是在网上找到电话拨了过去。半个小时后,雷锋救援队赶到,很快把车拖了上来。据了解,雷锋救援队是一支来自民间的专业化救援志愿服务队。该队紧跟时代步伐,传承雷锋精神,努力做好每一次救援,并通过自己的实际行动去感染身边的人,让更多的爱心人士参与到公益救援活动中。自2019年成立以来,该队累计参加志愿服务时数75200多个小时。“目前全县和雷锋救援队一样公益性质的志愿服务队有6家,人数在15000人以上。”夏邑县新时代文明实践中心主任冯景西说。在夏邑县城主要交通路口,有志愿者协助疏导交通,向行动不便的行人伸出援手;在敬老院,有志愿者上门看望慰问,给老人送去温暖;在乡镇社区,有志愿者扶弱帮困助残,让身处困境之中的人们看到希望;在各重大节庆活动中,有志愿者微笑指引、提供帮助……学习雷锋,争做“雷锋”,夏邑处处见“雷锋”。

让“德”“善”润心 绘就幸福画卷

“这么晚了,天还这么冷,谢谢您,帮我把车拖回来。”12月25日晚,市

骆集乡 木材加工产业旺 增收富民促振兴

本报讯(记者 张壮伟)12月30日,记者走进夏邑县骆集乡胜利东村的夏邑县奥祥木业有限公司的生产车间,看见工人们在各自的岗位上忙碌着,叉车在场地里穿梭,一派繁忙景象。“工人正在生产德国和法国的订单产品,订单已经排到2025年3月。目前公司全员上岗,设备使用率达到100%。”夏邑县奥祥木业有限公司总经理李二攀介绍道,今年投资200多万元新增大型设备,朝着“大型化、特色化、基地化、品牌化”方向发展。夏邑县奥祥木业有限公司是一家专业生产高中档家具板、贴面板、实木多层地板、建筑模板等产品的出口创汇型企业,采用先进生产设备和工艺,致力于打造国际一流品牌。该公司先后被评为商丘市出口创汇先进企业、河南省专精特新工业企业等。据了解,夏邑县奥祥木业有限公司是胜利东村党支部书记李二攀引领创办的村集体企业,为周边村民提供了近100个就业岗位。其生产的木材远销中东、北美、南非等国家和地区,年产值达7000万元,每年缴纳税金530余万元。作为一家本土企业,夏邑县奥祥木业有限公司采取“公司带基地、基地连农户”的经营形式,以原木订单收购形式与农户建立长期稳定的利益联结机制,带动当地扩大杨树速生丰产林种植面积,受益农户达600户,每户年增收2万余元。该公司不仅促进了当地林业产业发展,逐步形成良性的产业链,而

做好“三农”工作 全面推进乡村振兴

车站镇 粉条成增收“金条”

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 程宏伟)“老乡,庄上有家做细粉(红薯粉条)的,听说货真价实,俺专程过来买。”12月29日,家住虞城县利民镇的李高福带着一群人来到夏邑县车站镇侯楼村购买红薯粉条。每年进入12月,车站镇都会弥漫着一股独特的香气,那是红薯粉制作过程中散发出来的气味。凭借着优良的品质和良好的口碑,该镇的红薯粉条在市场上供不应求,成为拉动当地经济发展的重要力量。“我们镇的红薯粉条都是纯红薯制作的,大部分是自己种的红薯。今年我种了40亩的红薯,预计产量达15万斤。”车站镇侯楼村村长杨纪科说。近年来,车站镇的红薯粉条销量持续攀升,不仅在周边地区畅销,还通过电商平台等渠道远销全国各地。为了推动红薯粉条产业的发展,车站镇政府积极开展红薯粉条制作技术培训,提高村民的制作水平。同时,加大对红薯粉条产业的扶持力度,帮助村民解决生产和销售过程中遇到的困难。如今,“车站镇红薯粉条”已经成为当地一张靓丽的名片。



12月30日,夏邑县火店镇李店村村民在镇文化产业园加工宫灯。目前,在火店镇从事宫灯、旗穗、排须、工艺品等特色文化产业的中小企业有8000余家,从业人员有3万余人。宫灯制作已成为乡村振兴一大主导产业。本报融媒体记者 韩丰 张壮伟 摄